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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Đông, ngày       tháng 6 năm 2024


KẾ HOẠCH

Tổ chức hoạt động hè cho học sinh năm 2024
Căn cứ Kế hoạch số 100/KH-UBND ngày 01/4/2024 của UBND Thành phố Hà Nội về Thực hiện tháng hành động vì trẻ em năm 2024;

Căn cứ Kế hoạch số 1393/KH-SGDĐT ngày 09/5/2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về tổ chức hoạt động hè cho học sinh năm 2024 ngành Giáo dục và Đào tạo Hà Nội;

Căn cứ Kế hoạch số 229/KH-UBND ngày 30/5/2024 của UBND Quận Hà Đông về tổ chức hoạt động hè cho học sinh năm 2024; 

Căn cứ Kế hoạch số 88/PGDĐT ngày 06/5/2024 của Phòng GDĐT Hà Đông về việc triển khai tháng hành động vì trẻ em quận Hà Đông năm 2024;

Căn cứ Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2024 - 2025 và thực tiễn của nhà trường. Trường Tiểu học Lê Lợi xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động hè cho học sinh năm 2024 trong nhà trường với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích:


- Thực hiện “Mùa hè an toàn cho trẻ em”; tổ chức tốt việc phối hợp giữa nhà trường, gia đình, chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội trên các địa bàn dân cư nơi học sinh cư trú trong việc quản lý, giám sát, hướng dẫn trẻ em vui chơi, giải trí, nghỉ hè an toàn, lành mạnh; tổ chức cho học sinh được tham gia các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi bổ ích trong dịp hè 2024.


- Nâng cao ý thức, trách nhiệm của nhà trường, gia đình và xã hội trong việc bảo vệ, chăm sóc, quản lý, giáo dục học sinh trong kỳ nghỉ hè năm 2024; phòng, chống bạo lực, xâm hại/lạm dụng trẻ em; phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em đặc biệt là tai nạn đuối nước trong dịp hè.


- Thực hiện có hiệu quả tháng hành động vì trẻ em năm 2024 với chủ đề “Hành động thiết thực, ưu tiên nguồn lực cho trẻ em”.
2. Yêu cầu:


- Việc tổ chức hoạt động hè cho học sinh thực hiện theo nguyên tắc tự nguyện, trên tinh thần tăng cường tuyên truyền, vận động khuyến khích các em tham gia có sự ủng hộ của cha mẹ học sinh.


- Khi tổ chức các hoạt động phải đảm bảo an toàn, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương và công tác phòng chống các dịch bệnh theo mùa.


- Học sinh có hoàn cảnh đặc biệt theo quy định được quan tâm, hỗ trợ trong Tháng hành động vì trẻ em, đặc biệt nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6.

- Các hoạt động được tổ chức đồng bộ, thiết thực, đạt hiệu quả giáo dục cao, tạo tâm thế phấn khởi khi các em chuẩn bị bước vào năm học mới.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG.
1. Công tác phối hợp bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương


Nhà trường phối hợp cùng với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội đồng Đội quận, Đoàn phường Hà Cầu cùng xây dựng kế hoạch tổ chức bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương vào ngày 28/5/2024 và tiếp nhận học sinh trở lại trường học tập sau khi kết thúc kỳ nghỉ hè.

2. Triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2024
- Chủ đề: “Hành động thiết thực, ưu tiên nguồn lực cho trẻ em”.
- Các thông điệp, khẩu hiệu truyền thông: 
+ Lắng nghe trẻ em bằng trái tim, bảo vệ trẻ em bằng hành động


+ Roi vọt không làm trẻ nên người, yêu thương mạnh hơn lời quát mắng 

+ Chung tay xây dựng môi trường sống an toàn, thân thiện, lành mạnh cho trẻ em.

+ Hành động thiết thực, ưu tiên nguồn lực cho trẻ em.


+ Ưu tiên nguồn lực cho trẻ em để đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc.


+ Bảo đảm vai trò chủ đạo của ngân sách nhà nước để thực hiện chính sách đối với trẻ em.


+ Bảo đảm quyền trẻ em phải là trung tâm của chính sách, chiến lược phát triển đất nước.


+ Toàn dân chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em.


+ Tăng cường chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em vì sự phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc.


+ Phòng ngừa, chấm dứt lao động trẻ em vì sự phát triển bền vững.


+ Chăm sóc sức khỏe tinh thần để trẻ em phát triển toàn diện.


+ Phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em là đảm bảo quyền được sống của trẻ em


+ Gia đình, cộng đồng giám sát, trông giữ trẻ em để phòng, chống đuối nước.


+ Lắng nghe trẻ em để chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em.

- Tham gia Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em năm 2024 cấp Quận, cấp Phường; Tổng kết hoạt động thiếu nhi trong dịp hè năm 2024. 

3. Công tác giáo dục đạo đức lối sống, truyền thống lịch sử văn hóa dân tộc và phổ biến giáo dục pháp luật

- Tăng cường công tác tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, của ngành về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em; tổ chức truyền thông tăng cường nhận thức, kỹ năng của trẻ em, gia đình, cộng đồng về chung tay bảo vệ trẻ em, phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em đặc biệt phòng chống đuối nước, tai nạn giao thông, tai nạn rơi, ngã tại các khu chung cư, nhà cao tầng…



- Duy trì và phát huy hiệu quả hoạt động phòng tham vấn học đường…


- Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa nhân dịp 77 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2024), tổ chức thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ gia đình thương binh liệt sỹ, Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách; chăm sóc các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng, các khu tưởng niệm, nghĩa trang liệt sỹ.


- Phối hợp với các cơ quan chức năng làm tốt công tác tuyên truyền phòng, chống ứng phó với thiên tai, tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước, tai nạn giao thông; xâm hại, bạo lực trẻ em; an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh môi trường, dịch bệnh; tác hại của việc sử dụng “bóng cười” và các chất gây nghiện “núp bóng” các vỏ bọc, hình thức như: tem giấy, bùa lưỡi, trà sữa, bánh quy; phòng, chống tác hại của thuốc lá, thuốc lá mới… Có hình thức phù hợp để tuyên truyền Luật Trẻ em, Luật Giao thông đường bộ, Luật Phòng cháy, chữa cháy, Luật Phòng chống ma tuý, Luật Phòng chống tội phạm mua bán người... .


- Nhà trường phối hợp với ban đại diện cha mẹ học sinh, các ban, ngành, đoàn thể và chính quyền địa phương, phát hiện và có biện pháp xử lý kịp thời đối với những học sinh có biểu hiện chưa ngoan. Kiên quyết không để kẻ xấu lợi dụng, lôi kéo học sinh tham gia vào các tệ nạn xã hội, hoạt động tuyên truyền tôn giáo trái phép và các hoạt động vi phạm pháp luật.


4. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kĩ năng sống và tập luyện thể dục thể thao 


- Nhà trường thường xuyên mở cổng trường, tạo điều kiện cho học sinh được sử dụng cơ sở vật chất của nhà trường như: thư viện, nhà thể chất cho học sinh vào ôn tập, đọc sách, báo, tài liệu, hoạt động vui chơi, giải trí, tập luyện... Khuyến khích học sinh tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí ở câu lạc bộ, thư viện, nhà văn hoá, sân chơi thể thao... của địa phương, của nhà trường.


- Căn cứ điều kiện của nhà trường, nguyện vọng của cha mẹ học sinh và các tổ chức, cá nhân có đủ điều kiện pháp lý để tổ chức có hiệu quả các hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao cho học sinh, quan tâm nắm bắt tâm lý, sức khỏe tinh thần của học sinh, chú trọng công tác tư vấn cho học sinh trước kỳ nghỉ hè, cụ thể: 

+ Tổ chức các hoạt động giao lưu văn nghệ, thể dục thể thao tại địa phương, trong trường, cụm trường. Lựa chọn đưa một số trò chơi dân gian phù hợp lứa tuổi học sinh vào các buổi sinh hoạt.

+ Trang bị cho học sinh các kiến thức, kỹ năng phòng chống các tệ nạn xã hội, phòng chống xâm hại, lạm dụng tình dục, giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng giao tiếp cho học sinh 

         + Phối hợp với Phòng VHTT trên địa bàn phường Hà Cầu tạo điều kiện để cha mẹ học sinh và học sinh đăng kí tham gia các lớp học bơi nhằm phổ cập bơi, nâng cao kĩ thuật bơi, kỹ năng phòng, tránh tai nạn thương tích và đuối nước cho học sinh. Khuyến khích vận động cha mẹ học sinh cho con em tham dự các lớp học bơi trong dịp hè.

+ Phối hợp chặt chẽ với gia đình trong việc quản lý, giáo dục học sinh có ý thức phòng, tránh tai nạn đuối nước. Không tắm, bơi ở nơi có nguồn nước không đảm bảo vệ sinh, nơi có địa hình hiểm trở. Tăng cường giáo dục, định hướng cho học sinh ý thức lựa chọn các nội dung khi sử dụng Internet theo hướng lành mạnh, bổ ích. 

+ Tổ chức các câu lạc bộ trên tinh thần tự nguyện, đúng quy định, tuyệt đối không bắt buộc, áp đặt học sinh tham gia dưới mọi hình thức.

5. Hoạt động ôn tập văn hoá trong hè cho học sinh

Nhà trường lập kế hoạch ôn tập văn hóa, bồi dưỡng kiến thức cho những
học sinh yếu, kém. Bố trí thời gian hợp lý để tổ chức kiểm tra và xét lên lớp cho những học sinh thuộc diện kiểm tra lại, học sinh phải rèn luyện trong hè. Nhà trường không tổ chức dạy thêm, học thêm dưới bất kỳ hình thức nào. Không tổ chức dạy trước chương trình; ôn tập, luyện thi, kiểm tra, khảo sát để xếp lớp năm học 2024 - 2025.

6. Hoạt động xã hội, lao động công ích, tình nguyện


Phối hợp tổ chức cho học sinh tham gia giữ gìn thủ đô Xanh - Sạch - Đẹp tích cực tham gia phong trào vệ sinh môi trường tại địa phương, tham gia vệ sinh, tu sửa trường, lớp chuẩn bị năm học mới.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thời gian triển khai 

1.1. Tháng 6/2024
- Phối hợp với Ban chỉ đạo hè của phường triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2024. Phối hợp với các tổ dân phố, chi bộ khu dân cư tuyên truyền về phòng chống tai nạn đuối nước.

- Phối hợp với Trung tâm VHTT quận Hà Đông tổ chức lớp dạy bơi, các Câu lạc bộ TDTT (bóng đá, cầu lông, Erobic, võ Teawondo,  …), mở cửa thư viện cho HS đọc sách.
1.2. Tháng 7/2024

- Tiếp tục triển khai tuyên truyền Phòng chống tai nạn đuối nước, phổ cập bơi, tham gia các hoạt động TDTT, đọc sách thư viện.

- Phối hợp với Ban chỉ đạo hè của phường triển khai tổng kết hoạt động hè tại các khu dân cư.  

- Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa nhân dịp 77 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2024): thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ việc nhà cho gia đình thương binh liệt sĩ...
1.3. Tháng 8/2024
- Tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao, kỹ năng sống cho học sinh trên tinh thần tự nguyện và đồng thuận của Cha mẹ học sinh.
+ Đối tượng học sinh:  Từ lớp 1 đến lớp 5
+ Đối tượng tham gia quản lý học sinh: Cán bộ giáo viên, nhân viên Trường Tiểu học Lê Lợi.
+ Thời gian tổ chức ( Dự kiến) : Bắt đầu từ ngày 12/8/2024 (12 buổi); Mỗi khối tham gia 04 buổi/tuần vào các buổi sáng.

+ Địa điểm: Trường Tiểu học Lê Lợi.
+ Nội dung các hoạt động: Tổ chức cho học sinh được tham gia các hoạt động Giáo dục kỹ năng sống, văn nghệ, mỹ thuật, thể dục thể thao, vui chơi bổ ích.
+ Kinh phí hoạt động quản lý hè tháng 8 (dự kiến) :

 * Chi: Giáo viên trực tiếp quản lý học sinh: 70%. Công tác quản lý, các bộ phận, cá nhân liên quan: 20%; Hỗ trợ điện, nước, vệ sinh và sửa chữa CSVC,…  : 10%; tiền nước uống chi trả đơn vị cung cấp  theo hoá đơn thực tế.          

 * Thu: 720.000đ/học sinh/khóa (12 buổi, mỗi buổi 4 tiết) và 10.000đ/HS tiền nước uống tinh khiết. Tổng cộng: 730.000đ/học sinh/khóa.
+ Quy trình triển khai: Thực hiện theo quy trình, có sự thống nhất từ Ban giám hiệu, Cấp ủy Chi bộ, Hội đồng trường, Hội đồng sư phạm, Ban đại diện Cha mẹ học sinh.
+ Triển khai thực hiện khi được cấp trên phê duyệt chủ trương.
2. Phân công nhiệm vụ

2.1. Ban giám hiệu

· Kiện toàn Ban chỉ đạo hoạt động hè. Ban chỉ đạo xây dựng và triển khai kế hoạch hoạt động hè tới cán bộ, giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh trước khi nghỉ hè; phân công cán bộ giáo viên tham gia quản lý hoạt động hè; chịu trách nhiệm quản lý, tổ chức hoạt động hè an toàn, lành mạnh, hiệu quả.


- Triển khai có hiệu quả Tháng hành động vì trẻ em năm 2024. Phối hợp với UBND phường chịu trách nhiệm đưa đón trẻ em tham gia các hoạt động Tháng hành động vì trẻ em năm 2024.


- Phối hợp bàn giao và tiếp nhận trẻ em tham gia sinh hoạt hè giữa nhà trường và địa phương. Phối hợp với Quận đoàn triển khai phiếu sinh hoạt hè cho học sinh và đánh giá việc tham gia sinh hoạt hè của các em sau khi kết thúc hè; quan tâm, quản lý, bảo vệ, chăm sóc và giáo dục học sinh có hoàn cảnh khó khăn đặc biệt, học sinh có nguy cơ vi phạm pháp luật trong kỳ nghỉ hè. 


- Thường xuyên mở cửa nhà thể chất, thư viện, khu vui chơi và phối hợp với địa phương tổ chức hoạt động vui chơi giải trí, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, hoạt động xã hội, tạo điều kiện cho trẻ em vui chơi an toàn.

· Tổ chức các hình thức ôn tập văn hoá phù hợp. Tăng cường tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích trẻ em, kỹ năng sống cho trẻ trước khi nghỉ hè, giáo dục truyền thống, giáo dục đạo đức, pháp luật.

2.2. Chi đoàn, Đội


- Phối hợp với Đoàn Phường tổ chức hoạt động hè cho thiếu niên, nhi đồng.

- Tham gia quản lý, giám sát việc thực hiện phòng chống đuối nước của học sinh.
- Động viên đoàn viên tích cực tham gia các hoạt động hè năm 2024.

2.3. Giáo viên


- Triển khai phát phiếu sinh hoạt hè tới 100%. Động viên học sinh tích cực tham gia các hoạt động hè tại khu dân cư.
- Thường xuyên giữ mối liên hệ với phụ huynh học sinh trong hè để nắm bắt thông tin học sinh và tuyên truyền để học sinh có một mùa hè an toàn, bổ ích. Phối hợp chặt chẽ với Ban chỉ đạo hè của trường trong việc thực hiện công tác Phổ cập bơi, tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao dịp hè.

- Kịp thời báo cáo về BGH nhà trường các nội dung liên quan đến học sinh trong lớp chủ nhiệm của năm học 2023-2024 để kịp thời xử lý.
2.4. Thời gian thực hiện và chế độ thông tin báo cáo

· Thời gian thực hiện tổ chức hoạt động hè năm 2024: Từ khi học sinh nghỉ hè đến khi tựu trường.

· Trường gửi báo hoạt động hè về Phòng GDĐT trước ngày 28/8/2024.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức hoạt động hè cho học sinh năm 2024 của trường Tiểu học Lê Lợi. Đề nghị các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên, các đoàn thể nghiêm túc triển khai thực hiện để hoạt động hè năm 2024 của nhà trường đạt kết quả tốt./.
	Nơi nhận:
- Phòng GDĐT (để b/c);

- UBND phường (để b/c);
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